



**ASOCIAȚIA CRESCĂTORILOR DE ALBINE DIN ROMÂNIA**

*B-dul Ficusului nr. 42, Sector 1, cod poștal 013975, BUCUREȘTI*

**CUI: RO2351466**

*tel./fax: 021/233.40.17; tel: 021/233.40.19*

[acaromania@rdsmail.ro](mailto:acaromania@rdsmail.ro)

[www.aca.org.ro](http://www.aca.org.ro)

**Nr. 321 din 11.09.2024**

---

**Către:**

**Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale**

**Domnului Ministru Florin-Ionuț BARBU**

Stimate domnule Ministru,

Asociația Crescătorilor de Albine din România, în calitate de reprezentantă a apicultorilor, vă adresează prezenta revenire asupra adresei 258 din 30.07.2024 pentru a sublinia încă odată situația **critică** cu care ne confruntăm în acest an, dar și pentru a propune soluții concrete care pot veni în sprijinul apicultorilor români.

În primul rând, anul acesta a fost unul deosebit de dificil pentru sectorul apicol, nu doar din cauza condițiilor meteorologice extreme, ci și din cauza presiunii economice exercitate de importurile de miere extracomunitară. Producția apicolă internă a fost grav afectată de o combinație nefastă de factori naturali: seceta prelungită, temperaturile excesive din vară și lipsa umidității în sol. În mod special, culesurile de salcâm și tei au fost puternic afectate, iar culturile de floarea-soarelui au suferit din cauza condițiilor de secetă severă. În aceste circumstanțe, apicultorii români se află într-o situație extrem de vulnerabilă, neavând suficiente resurse pentru a acoperi costurile de producție, în condițiile unei piețe tot mai competitive.

În plus, prezența masivă pe piața românească a **mierii extracomunitare** la prețuri sub prețurile de cost, subminează nu doar veniturile apicultorilor autohtoni, ci și încrederea consumatorilor în produsele locale de calitate. Multe dintre aceste importuri nu respectă standardele stricte de calitate pe care le impunem mierii produse în România (așa cum rezulta și din rapoartele Comisiei Europene), dar, din păcate, consumatorul final este deseori orientat către prețul cel mai mic.

Dincolo de aceste dificultăți, credem că există măsuri care pot fi implementate pentru a sprijini sectorul apicol. Acordarea unui **sprijin financiar** sub formă de ajutor de minimis, pentru a ajuta apicultorii să depășească dificultățile generate de pierderile din producție și de condițiile economice nefavorabile. Acest sprijin ar reprezenta un ajutor vital pentru menținerea activității apicole și pentru reducerea impactului importurilor de miere.

O altă măsură este punerea în practică a Legii nr. 509/2006 privind Programul „**Mierea în școli**”, care, în ciuda existenței sale de aproape **două decenii**, nu a fost implementată niciodată. Acest program ar putea contribui semnificativ la susținerea

---

---

apicultorilor, oferindu-le posibilitatea de a valorifica o parte din producția lor pe piața internă. Totodată, distribuirea mierii în școli nu doar că ar stimula consumul de miere românească, dar ar și educa tinerele generații în privința beneficiilor unui produs natural de înaltă calitate.

Având în vedere dificultățile cu care se confruntă apicultorii și oportunitățile oferite de Legea 509/2006, solicităm respectuos inițierea demersurilor necesare pentru implementarea efectivă a acestui program, într-o formă care să sprijine atât elevii, cât și apicultorii din România. În plus, vă rugăm să analizați posibilitatea introducerii unor măsuri protecționiste pentru mierea românească, astfel încât producătorii locali să poată face față competiției nelocale cu mierea importată din afara Uniunii Europene.

Vă mulțumim anticipat pentru atenția acordată acestei situații și pentru eventualul sprijin în susținerea unui sector vital pentru economia și sănătatea României.

Cu deosebit respect,

Președinte

**Ioan FETEA**

